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Souhrn významných legislativních událostí
29.9.2015 – 4.10.2015
Legislativní rada vlády schválila novelu zákona o výbušninách, která je mimo jiné reakcí na loňské
opakované výbuchy v muničním areálu ve Vrběticích na Zlínsku. Přijala také návrh zákona a novely,
které mají podpořit elektronizaci Sbírky zákonů a legislativního procesu. Jednání o novele
insolvenčního zákona, která má zamezit šikaně dlužníků a postihovat nepoctivé insolvenční správce,
legislativní rada přerušila.

Vláda

30. září 2015

Vláda schválila nový zákon o ochraně státních hranic
V případě mimořádné hrozby by kontroly na tuzemských hranicích mohlo nařídit ministerstvo vnitra.
Trvaly by však jen pět dní a jejich případné prodloužení by musela schválit vláda. Pokud nenastane
mimořádná situace, tak bude o uzavření hranic podobně jako dosud rozhodovat vláda. Navrhuje to
nový zákon o ochraně státních hranic, který podle informací ČTK schválil kabinet premiéra
Bohuslava Sobotky. Norma teď půjde k dalšímu schvalování do Sněmovny.

1. října 2015

Noví soudci mají posílit justici na Moravě a v Ústeckém kraji
Vláda schválila návrh ministra spravedlnosti Roberta Pelikána (za ANO) na jmenování 31 nových
soudců. O rozhodnutí novináře informoval premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Posily by měly zamířit
hlavně na okresní soudy v působnosti krajských soudů v Brně, Ostravě a Ústí nad Labem. Nového
kolegy by se měli dočkat také soudci Nejvyššího správního soudu.

Vnitro může začít pracovat na zákonu o dobrovolnictví
Ministerstvo vnitra může začít pracovat na paragrafovém znění zákona o dobrovolnictví. Vláda v noci
na dnešek schválila věcný záměr normy, která by měla jasně stanovit podmínky dobrovolnictví a jeho
podpory ze strany státu. Dobrovolnické organizace by například měly být v souvislosti s vykonáváním
prospěšné činnosti osvobozeny od daně z příjmu.

Legislativní rada vlády přijala novelu pro lepší kontrolu munice
Legislativní rada vlády schválila novelu zákona o výbušninách, která je mimo jiné reakcí na loňské
opakované výbuchy v muničním areálu ve Vrběticích na Zlínsku. Přijala také návrh zákona a novely,
které mají podpořit elektronizaci Sbírky zákonů a legislativního procesu. Jednání o novele
insolvenčního zákona, která má zamezit šikaně dlužníků a postihovat nepoctivé insolvenční správce,
legislativní rada přerušila. ČTK to oznámil Jiří Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího Dienstbiera.

Poslanecká sněmovna

29. září 2015



Sněmovna dala šanci obnově náhrady mzdy za první dny nemoci
Náhrada mzdy zaměstnancům v prvních třech dnech nemoci by mohla být obnovena. Sněmovna dala
v dnešním úvodním kole šanci normě opoziční KSČM, jež ruší takzvanou karenční dobu. Předloha
přestála návrh opoziční ODS a vládního hnutí ANO na zamítnutí a míří k posouzení do sociálního
výboru.

Sněmovna podpořila, aby se u staveb domů neplatilo za vynětí půdy
Sněmovna v prvním čtení podpořila návrh skupiny poslanců z opozičního klubu TOP 09 a Starostů,
kteří navrhují, aby se u pozemků pro bytovou výstavbu nemuselo platit za vynětí půdy ze
zemědělského půdního fondu. Půjde o případy, kdy na pozemcích umožňují bytovou výstavbu územní
plány. Poslanci podpořili návrh i přes nesouhlas vlády.

30. září 2015

Smlouvy s učiteli jen na 10 měsíců školního roku budou zakázány
Uzavírání pracovních smluv s učiteli pouze na deset měsíců školního roku zřejmě bude až na výjimky
zákonem zakázáno. Zákaz přinese vládní novela o pedagogických pracovnících, kterou Sněmovna
schválila. Novelu nyní dostane k projednání Senát.

1. října 2015

Sněmovna odmítla zavedení trvalého přemísťování uprchlíků
Sněmovna odmítla myšlenky na zavedení trvalého mechanismu pro přerozdělování uprchlíků mezi
státy Evropské unie. Podporuje také opatření, jež povedou k lepší ochraně vnější hranice unie,
navracení lidí bez práva na udělení azylu nebo zásahům proti pašerákům lidí. Po dnešní asi
sedmihodinové debatě o migrační krizi poslanci neschválili návrhy části opozice, aby se Česko kvůli
už schváleným povinným kvótám pro relokaci desítek tisíc běženců obrátila se žalobou na Evropský
soudní dvůr.

2. října 2015

Cizinci odsouzení k delšímu vězení ztratí v ČR právo k pobytu
Cizincům, kteří byli v Česku odsouzeni za úmyslný trestný čin k vězení delšímu než tři roky, nebo
byli odsouzeni opakovaně, má být zrušeno povolení k pobytu. Rozhodla o tom Sněmovna. Odmítla ale
přímo uložit soudům, aby vyhošťovali recidivisty z řad cizinců. Správa uprchlických zařízení pak
bude nově poskytovat propuštěným uprchlíkům bez peněz 400 korun na jízdenku a jídlo. Vládní
novely zákonů o azylu a o pobytu cizinců ještě posoudí Senát a dostane k podpisu prezident.
Nevládní organizace na pomoc migrantům zpřísňování pravidel kritizovaly. Žádaly zákonodárce, aby
návrhy nepodpořili.

Sněmovna schválila růst daně z cigaret v příštích třech letech
Sněmovna schválila postupné zvyšování spotřební daně z cigaret a dalších tabákových výrobků v
dalších třech letech. Sazby se zvýší poprvé k 1. lednu příštího roku a poté od stejného data i v
následujících dvou letech. V příštím roce tak může krabička cigaret zdražit kvůli vyšší dani o tři až
čtyři koruny. Novelu zákona o spotřebních daních nyní posoudí Senát, poté ji dostane k podpisu
prezident.

Starší lidé budou mít občanky na delší dobu, rychlé pasy zdraží
Úřady asi budou lidem starším 70 let vydávat občanské průkazy s prodlouženou platností. Doklady
budou na 35 let místo obvyklých deseti. Podraží takzvané expresní pasy, jež budou nově s
biometrickými údaji. Rozhodla o tom Sněmovna, když schválila s úpravami soubor vládních novel



příslušných zákonů. Nyní jej posoudí senátoři.

Na Finanční analytický útvar bude dohlížet poslanecká komise
Poslanci schválili vytvoření sedmičlenné komise, která bude dohlížet na činnost Finančního
analytického útvaru ministerstva financí. Složená bude z poslanců, o konkrétních jménech jejích
členů budou poslanci rozhodovat později až na některé další schůzi Sněmovny. Volit je budou podle
poměrného zastoupení. Na FAÚ nyní dohlíží sněmovní podvýbor, poslanci ho vzhledem k vytvoření
komise zřejmě zruší.

Senát

29. září 2015

O registru smluv bude Senát rozhodovat 22. října
O uzákonění povinnosti úřadů zveřejňovat smlouvy v centrálním registru bude Senát rozhodovat 22.
října. Termín stanovil senátní organizační výbor. I když zákon o registru schválila Sněmovna hlasy
poslanců ze všech stran vyjma KSČM, část senátorů má výhrady k podobě předlohy, která zavádí
řadu výjimek z navrhované povinnosti.

Pozn.:

Pelikán: Zákon o žalobcích konečně nastaví transparentní pravidla
29. září 2015 - Nový zákon o státním zastupitelství podle ministra spravedlnosti Roberta Pelikána (za
ANO) v soustavě konečně nastaví jasná a transparentní pravidla. Ministr na dnešní tiskové
konferenci odmítl názory, že by se s úpravou mělo počkat na připravovaný nový trestní řád. Tyto
právní předpisy spolu prý v podstatě nesouvisí. Kritické připomínky krajských státních zástupců
chápe jako důsledek toho, že zákon zvyšuje odpovědnost vedoucích funkcionářů.

EK chystá reformu systému pro schvalování nových modelů aut
29. září 2015 - Evropská komise hodlá do konce letošního roku připravit plány reformy evropského
systému schvalování nových modelů automobilů. Oznámila to mluvčí komise. Brusel tak reaguje na
skandál kolem falšování emisních testů automobilkou Volkswagen.

Starší dluhy za poplatky lze vymáhat exekučně, rozhodl ÚS
30. září 2015 - Starší dluhy za neuhrazený pobyt v nemocnici v sazbě 60 korun za den lze vymáhat
exekučně i poté, co Ústavní soud (ÚS) v roce 2013 regulační poplatek zrušil. Ústavní soudci vyhověli
stížnosti Psychiatrické nemocnice v Bohnicích a vyslovili se k časovým účinkům svého staršího
nálezu. Momentálně se v nemocnicích neplatí, vláda regulační poplatek za pobyt po jeho zrušení
soudem už neobnovila.

Justice musí znovu řešit žalobu Mašínové kvůli statku, rozhodl ÚS
30. září 2015 - Ústavní soud (ÚS) vyhověl stížnosti Zdeny Mašínové, jež bojuje o rodinný statek v
Lošanech na Kolínsku. Žalobu musí znovu řešit Okresní soud v Kolíně, který původně chyboval a
postupoval příliš formalisticky. Nepoučil Mašínovou o povinnosti jednat koordinovaně s ostatními
dědici a rovnou její žalobu zamítl. Dva bratři Zdeny Mašínové vedli protikomunistickou skupinu,
prostříleli se na Západ. Její otec Josef byl bojovníkem proti nacismu. Momentálně šest osmin
nemovitosti drží stát, zbytek patří Mašínové.

ÚS: Soud pochybil, když povolil zabavení 93 mil. Kč Oberbank AG



30. září 2015 - Brněnský krajský soud pochybil, když dal loni souhlas policii, aby zajistila v bance
Oberbank AG 93 milionů korun, které z ní byly nelegálně vyvedeny. Rozhodl o tom Ústavní soud.
Policie v ní původně chtěla zajistit 93 milionů korun zkrachovalé firmy Edbusy, jejíž vedení bylo
podezřelé z podvodů. To se ale v přípravné fázi trestního řízení nepodařilo, a peníze byly z banky
nezákonně vyvedeny. Až po ukončení trestního řízení dal soud souhlas k tomu, aby byla bance, z
jejího majetku či majetku jejích dalších klientů, zabavena hotovost ve stejné výši.

Ministerstvo musí znovu řešit výjimku, soud vyhověl Dětem Země
30. září 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) zrušil rozhodnutí ministerstva životního prostředí o
výjimce z ochrany 40 ohrožených druhů kvůli stavbě plavebního kanálu přes Slavíkovy ostrovy u
Přelouče na Pardubicku. Zrušil také následné rozhodnutí Městského soudu v Praze, a to z podnětu
Dětí Země, zjistila ČTK z úřední desky. V praxi to znamená nutnost přerušit územní řízení a vyčkat
na nové rozhodnutí o výjimce.

Poplatky za děti musí nemocnice vymáhat od zákonných zástupců
2. října 2015 - Dlužné regulační poplatky za nezletilé pacienty musí nemocnice vymáhat od jejich
zákonných zástupců, nikoliv přímo od dětí. Ústavní soud (ÚS) vyjasnil dnešním nálezem znění zákona
o veřejném zdravotním pojištění. V nemocnicích se v současnosti už za hospitalizaci neplatí, stále
však dobíhá řada sporů o dlužné poplatky z doby před jejich zrušením. Nemocnice je vymáhají
prostřednictvím žalob i exekucí.

Zdroj: ČTK
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